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1. D’Alembert ilkesine gore:

a) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptigi islerin toplamu, kinetik
enerjideki artisa esittir.

b) I¢ kuvvetlerin impulslar1 toplami
stfirdir.

c¢) Dis kuvvet takimi, efektif kuvvet
takimina denktir.

d) D1s kuvvetlerin impulslari toplamu sifir
ise momentum korunur.

e) I¢ kuvvet takimi, efektif kuvvet
takimina denktir.

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivmesi a = —ksv ve s=0
konumunda iken hizi v = =2 olup s = 2
konumundaki de v =4 olduguna gore
k =?
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5. Bir maddesel nokta y = sinx egrisi
iizerinde ¥ hiz1 ile hareket etmektedir.
v, =c¢ Ve dc/dt =0 ise bu maddesel

noktanin x = 3mw/2 konumunda ivmesi
a=?

a0 b) —cj y -
Oc  d)-c?y ’/j

e) Czj I/’ X
7 =2xU+sinx]

Uv=cl+cosxc]

d=—c?sinx]—> d=c?%

3. v=ks/t hz1 ile hareket eden bir
maddesel nokta t=1 aninda s=1
konumunda olduguna gore s(t) =?
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4. Carpisan iki cisim arasindaki etki—tepKi
kuvveti sekilde verildigi gibi olduguna
gore ¢arpisma katsayisi e =?

al-1/m
byl1-2/n
0)1-3/m
d) 4/
e) higbiri
m2r?  r?
e_lmpgevseme_ 8 _7_1_3
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6. Cekicinin agirlign 5W, romorkun yiik
ile birlikte agirhgi 20W dir. Cekici
kaymaksizin en ¢abuk g/25 ivme ile
yavaslayabildigine gore ¢ekici ile zemin
arasindaki stirtiinme katsayis1 p, =?
Romork ile ¢ekici arasindaki ¢ubuk yola
paralel ve iki ucundan mafsallidir.
tana = 3/4, Uromorr = 0.
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sina = 3/5,cosa =4/5

Cekinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’ Alembert ilkesi):
N—-5Wcosa=0 — N=4W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’Alembert ilkesi):

25W
UN — 5W sina — 20W sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate

alindiginda:
gp—252-2W 9 4
p— —_——= —_— —_ p—
Hoeog =725 7 H

7. Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin makaray1
yuvarlarken, yarigap1 r olan makara pime
strtiinmesiz baghdir. Kiitlesi m, atalet

momenti I, = 6mr? olan makaranin
acisal ivmesi a = g/4r olduguna gore
W/mg =?

a)4 b) 3 c)2

d)1 e)0

a=ar=g/4
Serbest cisim diyagramlarindan:

w
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Tr =Il;a
Ifadelerden :
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g r
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w
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8. Sekilde goriilen rijit cisim, OA
dogrultusundaki birim vektdr &y, olmak
lizere sabit @ = 7€, rad/s agisal hiz1 ile
doniiyor. B noktasiin ivmesi ag =?

Q)0 Y* 3m

b) 12v/5 A [2m
¢) 245 W=7
d) 365 7 K 6m
e) 4215 » B

Epq =31+ 2]+ 6k
Eps°=9+4+4+36=49 - Eyy=7
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$=121+0/—6k - vz =6V5m/s
ag = wvg = 7 X 6V5 = 42v5 m/s?



9. Rijit bir cisim duragan A noktasi
ctrafinda @ = 8] — 4k agisal hiz1 ile
doniiyor. B’nin hizi B = 67 + 4] + 8k
olabilirmi? Nigin?

a) Olamaz. @ L1 ¥ oldugu i¢in.
b) Olabilir. @ L ¥ oldugu igin.
¢) Olamaz. @ |l ¥ oldugu igin.
d) Olabilir. @ Il ¥ oldugu igin.

e) higbiri

¥ =w X7 L @ olmal

@b = (07+ 8] — 4k) - (67 + 47 + 8k)
W vP=0+432-32=0->wlv

12. Sekildeki daire dilimleri 6zdes olup,
-bd- ve -de- dogrularinin orta noktalari
sirastyla A ve B’dir. AB ¢ubugu yiizeyler
iizerinde harekete basladig1 anda ani
donme merkezi hangi nokta olur?

aja b)b
cjc d)d
e)e

10. Kuvvetin dogrultusu r yarigaph
cembere teget olup siddeti F = c? —r?
dir. ¢ > 0 olduguna gore yarim gember
lizerinde yapilan isin maksimum olmasi
icin (r/c)? =?

a)1/3 hb)y1/4 .77
)0 d) 2 v
e)1/5 !

Uy = r(c? — 1?2)

EUOHn =n(c?-3r3)=0

2 1
- (2) =3

dogru segenek yok 11. G etrafinda donen
ve yarigapl r = 12 m olan makaraya saril
ipin A ucu a, = 4 m/s? sabit ivme ile
¢ekiliyor. B noktasinin toplam ivmesi

ag = 5 m/s? olduguna gére vy =?
a9 b6 B
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13. Sekildeki sistemde yatay c¢ubugun
kiitlesi M, digerlerininki sifirdir. Eskenar
iggenin  kenar uzunlugu 2+v3L dir.
Pargacigin ¢arpisma sonrasi momentumu
gbz ardi edilirse, tam plastik ¢arpigsma
sona erdiginde agisal hiz w’ =?

a) 5Mv/mL
b) 10mv/3ML
¢) 3mv/10ML

d)v/2L
e)0
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O noktasinin yatay ¢ubugun kiitle
merkezine uzaklig1:

b =3L
O noktasina gore atalet momenti:
M(2V3L)?

0= 7( 1 ) + M(3L)? = 10ML?

Acisal Impuls-momentum:
muvb
mvb = o' - o' =
Iy

,  3mv

“ T 1omL

14. katsayis1 k olan lineer elastik bir yay,
W agirhgr statik olarak asildiginda dg;
kadar uzuyorsa, titresim yapmast halinde
sistemin agisal frekansinin karesi p? =?

a) g/6st
b) Sst/g
c) g/k
d)k/g
e) hicbiri

=~

g

9 _ g

Ost

W/k

15. Kiitlesi m, yaricapt r olan c¢eyrek
¢ember parcasi, kiitlesi olmayan rijit
gubuga  simetrik  sekilde  baglidir.
Cemberin merkezi O noktasidir. Sarkacin
acisal frekansinin karesi p? =?

Tam gember i¢in: I, = mr?

a)r/mg
b) g/mr
or/g
d)g/r
e)g/2r

Atalet momenti:
I, = mr?
D’Alembert:
~Who = 1,6
Io6 + mghh =0
mgb

6=0

6+
Io




